

В ПЕРЕД

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

К КОММУНИЗМУ

Орган Яйского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Газета
основана
в марте 1938 г.
№ 130 (3869)
ЧЕТВЕРГ
1
ноября
1973 г.
Цена 2 коп.

Награда за труд



доярки к любимой работе. Любит и умеет ухаживать за животными, а они отвечают ей высокой продуктивностью. И вот когда смотришь, как Наталья Ивановна ловко насыпает корм, подкладывает в кормушки сено или силос, когда проходит мимо своих буренок, а они так и тянутся к ней, убеждаешься, что действительно, любит она свое дело.

На ферме ширится соревнование в честь 56-й годовщины Октября. Доярки встречают праздник новыми трудовыми подарками. Активно участвует в трудовом соперничестве Наталья Ивановна Чеботаева. Прошлый год у нее стал особо знаменательным: Наталья Ивановна на 1972 год брала обязательство надоть на одну фуражную корову по 3000 килограммов молока, а получила по 3085. Это была самая большая победа.

На плакате в бытовке хорошо отражено трудовое соперничество доярок. Найдя в колонке Наталью Ивановну, можно в первой графе увидеть цифру — 3100 килограммов на одну фуражную корову. Это обязательство на год. А в следующей строке другая цифра — 2586 килограммов. Это результат за 9 месяцев. И она близка к выполнению обязательства. Сказала — сделает. Новый рубеж третьего, решающего года ей под силу.

А недавно Указом Президиума Верховного Совета СССР ее труд отмечен правительственной наградой — орденом «Знак почета».

М. МЕРЩИЕВ.

На снимке: Н. ЧЕБОТАЕВА.

Фото Н. Павкина.

ПО ПОЧИНУ ИСКИТИМЦЕВ

За вами слово, механизаторы совхозов „Яйский“ и „Улановский“!

Обсудив на рабочем собрании обращение механизаторов совхоза «Искитимский», механизаторы нашего хозяйства одобрили его и поддерживают начинание передового коллектива. Мы тоже решили развернуть социалистическое соревнование за своевременную постановку сельскохозяйственной техники на зимнее хранение и завершение ремонта всех почвообрабатывающих и посевных машин, а также комбайнов в короткие сроки. Для этого укомплектовали звенья из лучших механизаторов, на ответственные узлы поставили опытных ремонтников. Организуем реставрацию остродефицитных запасных частей. Будем работать с максимальным напряже-

нием сил, добиваться строгого соблюдения графика постановки техники на линейку готовности.

План четвертого квартала текущего года по ремонту тракторов и автомашин выполним к 20 декабря, до конца года поставим на линейку готовности сверх задания 4 трактора и один зерновой комбайн. Отремонтим весь автотракторный парк, почвообрабатывающие, посевные и уборочные машины к 1 апреля 1974 года. За зимнее время на ремонте техники сэкономим 1,5 тысячи рублей государственных средств. Обязуемся не иметь нарушений трудовой дисциплины.

К намеченным рубежам механизаторы идут уверенной поступью. На сегодня вся сельскохозяйст-

венная техника поставлена на зимнее хранение согласно ГОСТа. В ближайшее время проведем взаимопроверку постановки техники на хранение, ее состояние между отделениями и бригадами. Выявленные недостатки немедленно устраним.

Вызываем на социалистическое соревнование механизаторов совхозов «Яйский» и «Улановский».

Уважаемые товарищи! Сделаем все, чтобы в установленные сроки подготовить всю технику к работе. Этим самым обеспечим успешное проведение сельскохозяйственных работ четвертого года девятой пятилетки. Еще раз порадуем Родину богатым урожаем.

Коллектив механизаторов совхоза «Марьевский».

—На ферму пришла я в шестнадцать лет, — говорит Наталья Ивановна Чеботаева. — Годы были тяжелые, а нас у матери четверо. Отец погиб, защищая Родину.

Мы сидим в бытовке Яя-Бориковской фермы № 2. У Натальи Ивановны натруженные, привычные к работе руки, доброе лицо. Ей за тридцать. За плечами более двух десятков лет работы в животноводстве.

—Начинала я свиначкой. Какая тогда была механизация: ведро, лопата, вилы. Это сейчас транспортеры, кормораздатчики, механизированное доение. Несколько позже перешла на молочнотоварную ферму. Училась у опытных животноводов.

Навсегда прикипело сердце

Хлеб России

В канун праздника Октября порадовали Отчизну земледельцы Российской Федерации. Россия установила новый рекорд в производстве зерна, собрав его, по предварительным данным, свыше 126 миллионов тонн! До этого рекордным являлся 1970 год, когда валовый сбор зерновых культур в республике достиг 113 миллионов тонн.

Самое примечательное в победе земледельцев России состоит в том, что большой хлеб они получили прежде всего за счет повышения урожайности, лучшей отдачи каждого гектара поля. В третьем, решающем году пятилетки в среднем каждый гектар дал 17 центнеров хлеба — более ста пудов!

Для сравнения напомним, что средний годовой урожай зерна в седьмой пятилетке в Федерации составил 9,8 центнера, а в восьмой пятилетке — 13,5. До революции же сборы зерна вообще были крайне низкими. Например, за пятилетие с 1909 по 1913 год среднегодовой урожай не достигал и 7 центнеров с гектара.

Труженики колхозов и совхозов России засыпали в государственные закрома небывалое количество хлеба — 3 миллиарда 144 миллиона пудов, или свыше 51 миллиона тонн. Это значительно больше, чем предусматривалось народнохозяйственным планом и на 350 с лишним миллионов пудов больше, чем было засыпано в высокоурожайном 1970 году.

Что обусловило эту большую победу земледельцев России? Конечно, здесь сыграли известную роль и погодные условия — вовремя выпавшие весенние и летние дожди, хотя дожди значительно затруднили и уборку урожая. Однако, главное в

другом — начала давать свои плоды разработанная партией грандиозная комплексная программа интенсификации сельскохозяйственного производства в стране. Речь, в частности, идет о таких важнейших элементах этой программы, как оснащение деревни современной техникой, химизация, расширение капитального строительства, огромные работы по мелиорации земель, подготовка кадров и многое другое. Словом, все то, что началось с мартовского (1965 г.) Пленума Центрального Комитета партии. Колхозы и совхозы Российской Федерации только с начала нынешней пятилетки получили 470 тысяч тракторов, более 300 тысяч грузовых автомобилей, 70 миллионов тонн химических удобрений.

И само собой разумеется, что в основе победы земледельцев России лежит их большой труд, возросшая культура земледелия. Трудовые подвиги совершили многие тысячи сельских механизаторов республики, специалистов, руководителей колхозов, совхозов. В уборке большого урожая немалую помощь оказали и труженики городов и поселков — рабочие, служащие, студенты.

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР горячо поздравили тружеников села Российской Федерации, всех тех, кто оказал им помощь, с большой трудовой победой. Они выразили уверенность, что земледельцы России добьются новых успехов в росте производства всех сельскохозяйственных продуктов.

И. ПАВЛОВ,

обозреватель ТАСС.

С ДУМОЙ О БУДУЩЕМ УРОЖАЕ

Еще недавно на полях колхоза «Родина» шла жаркая битва за урожай. Отлично потрудились колхозные механизаторы. Пшеница убрана с площади 2790 гектаров. Сейчас приближается зима. Механизаторы думают о посевной и уборочной следующего года: доводятся до кондиции семена, вывозятся на поля удобрения.

А как же техника, работающая на уборочной?

Мастерские колхоза. В несколько рядов стоят комбайны, силосоуборочные агрегаты и другие машины, именно на них механизаторы смогли убрать с полей хлеб и заготовить корма для зимовки скота. На всей технике противокоррозийное покрытие.

—На сегодняшний день почти все сельскохозяйственные машины поставлены на зимнее

хранение во дворе мастерских — говорит механик колхоза тов. Маслов. — Механизаторы изучили обращение искитимцев, все прониклись заботой о будущем урожае, взялись поделовому за подготовку техники к весне и жатве хлеба.

В настоящее время в хозяйстве идет подъем ячменя, поэтому ремонт тракторов и плугов пока сдерживается. Но подготовку борон, сеялок ведут во всех бригадах на местах, возле кузниц. Начался ремонт комбайнов. Первые три машины поставлены в мастерские. Каждый комбайнер сам готовит свою машину к уборочной. Ему помогает еще один механизатор.

23 комбайна предстоит отремонтировать механизаторам. Правда, машинам требуется разный ремонт. Одним, таким

как СК-4, служившим по 7—8 сезонов, конечно же, нужно будет проверить ходовую часть, смазать подшипники, с другими, такими как «Сибиряк», работы меньше. К следующей уборочной будут отремонтированы жатки.

Готовятся к работе «Казахстаны», «Алтай», ДТ-75. Сейчас в мастерских развертывается жаркое предоктябрьское соревнование. Впереди ветераны — Швед и Поляков.

Механизаторы колхоза, поддерживая обращение земледельцев совхоза «Искитимский», решили к посевной 1974 года поставить на линейку готовности тракторы, почвообрабатывающие и посевные машины, все комбайны. Решили и беруться за дело по-настоящему.

М. МИХАЙЛОВ.

ДОБРЫЕ ВЕСТИ

Полным ходом идет подготовка семян под яровой клин в бригаде № 1 колхоза «Победа». 700 центнеров бобовых культур доведены до кондиции, всхожесть — 90 процентов. Производится подработка пшеницы: доводится до кондиции 1986 центнеров районированного сорта «Скала» со всхожестью 93 процента. Кроме того, начинается вторая очистка 1000 центнеров ячменя.

Неплохо идут дела и у животноводов этой бригады. К фермам подвезено более 800 тонн сена, доставляется солома.

Труд животноводов становится все более и более механизирован. В отстроенном только что новом животноводческом корпусе производятся пробные пуски кормораздатчика.

На поля бригады вывезено 900 тонн перегноя.

А. АСТАФЬЕВ,

бригадир комплексной бригады № 1 колхоза «Победа».

У СУДЖЕНСКИХ ЗЕМЛЕДЕЛЬЦЕВ

ПОД ПРОПАШНЫЕ

Хорошо работают на вывозке перегноя на поля отряд плодородия отделения «Сельхозтехника» в Судженской бригаде совхоза «Яйский». Ежедневно механизаторы делают по 12—15 рейсов. На поля вывезено уже 4431 тонна ценного удобрения.

ОТЛИЧНО ТРУДЯТСЯ

В хранилище на переборке семенного картофеля работают женщины-домохозяйки. Федосья Павловна Бабенко — старшая. Каждый день она аккуратно выходит на работу и старательно выполняет порученное дело. Не отстают от нее и подруги по работе Анна Портнова, Анна Королева, Зоя Акулова. Женщины перебрали уже 40 тонн картофеля.

Д. ШАЦМАН,

агроном Судженского отделения совхоза «Яйский».

С III СЕССИИ РАЙСОВЕТА

О мерах по выполнению Постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем улучшении условий работы сельской общеобразовательной школы» и основах законодательства Союза ССР и союзных республик «О дальнейшем образовании» шел недавно деловой разговор на третьей сессии районного Совета депутатов трудящихся. Докладчик, заместитель председателя райисполкома В. Д. Арестов и содокладчик председа-

слабо. В 1971—72 учебном году закончили 8 классов 631 человек, а продолжили учебу в 9 классах лишь 350. В специальных учебных заведениях поступило 83 человека, в ПТУ — 61, 87 человек учатся в ПТУ, не дающих среднего образования, а 40 — ушло на работу и нигде не учатся. В минувшем учебном году примерно такая же картина.

Переход ко всеобщему среднему образованию, говорили докладчики и выступающие на

вать молодежь в повышении общеобразовательного уровня. На каждом предприятии создать такие условия, чтобы рабочие с высоким уровнем образования, имели преимущество в повышении разрядов по сравнению с теми, кто отстаёт в общеобразовательном росте.

Надо покончить с серьезными недостатками в профориентации. Не ограничиваться встречами школьников с главными специалистами хозяйств и предприятий, а шире пропагандировать массовые профессии механизатора, животновода и другие. Следует больше внима-

ев по пропаганде педагогических знаний среди родителей, широко пропагандировать Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР о сельской школе. На предприятиях, в колхозах и совхозах возобновить работу комиссий содействия семье и школе, строго контролировать имеющиеся перспективные планы обучения работающей молодежи. В средних школах ездить общественно-политические клубы для старшеклассников. В основу их работы положить глубокое изучение материалов XXIV съезда КПСС, произведений классиков марксизма-ленинизма. Создать ученические лектории.

В обсуждении доклада и содоклада на сессии приняли участие депутаты — директор средней школы № 2 Л. Н. Зорина, продавец Улановского совхоз-рабкооп В. А. Пургова, директор Анжерской средней школы В. А. Симонова, председатель Кайлинского сельского Совета Л. И. Модель, токарь Яйского трактороремонтного завода Н. Г. Фомичев, начальник отдела внутренних дел райисполкома И. В. Решетников, председатель Яйского ниссовета И. Б. Боровский. В их выступлениях отмечались положительные стороны в работе по претворению в жизнь постановлений партии и правительства по переходу ко всеобщему среднему образованию, критиковались недостатки и упущения, вносились деловые предложения по их устранению.

Сессия приняла развернутое постановление, в котором намечены конкретные меры, направленные на улучшение работы сельской школы, перехода ко всеобщему среднему образованию. Сессия призвала депутатов, актив местных Советов, работников народного образования, руководителей хозяйств и общественных организаций точно выполнять требования «Основ законодательства Союза ССР и союзных республик о народном образовании», приложить максимум усилий для выполнения Постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему улучшению условий работы сельской общеобразовательной школы».

Сессия решила созвать очередную IV сессию районного Совета депутатов трудящихся (четвертого созыва) в декабре текущего года с повесткой дня: 1. О плане развития местного хозяйства и бюджете района на 1974 год. 2. О работе постоянной комиссии районного Совета по делам молодежи.

К ВСЕОБЩЕМУ СРЕДНЕМУ ОБРАЗОВАНИЮ

тель постоянной комиссии районного Совета по народному образованию, депутат И. Д. Мясенко отметили, что, выполняя решения XXIV съезда КПСС, последующих постановлений партии по народному образованию исполком райсовета, районный отдел народного образования, сельские и поселковые Советы, педагогические коллективы школ добились некоторых успехов в осуществлении перехода ко всеобщему среднему образованию.

Наш район располагает вполне достаточной материальной базой для того, чтобы все выпускники восьмых классов сели за парты в девятые классы и получили среднее образование. В настоящее время на всех центральных усадьбах совхозов имеются средние школы с интернатами, во многих школах оборудованы специальные кабинеты, ведутся факультативы. Если два года назад из 450 учителей имели высшее образование 120 человек, то ныне их число возросло до 149. Из 23 директоров средних и 8-летних школ — 21 человек с высшим образованием, два директора учатся заочно.

Все это положительно сказывается на состоянии учебно-воспитательной работы. Успеваемость учащихся из года в год повышается. В 1972—73 учебном году она составила 98,8 процента. Это подтверждает, что район имеет полную возможность успешно решать вопрос всеобщего среднего образования.

Задача заключается в том, чтобы все выпускники 8-летних школ продолжали учебу в 9—10 классах или в специальных средних учебных заведениях. Но этот вопрос решается пока

сессии депутаты, может быть решен при условии выполнения закона об обязательном 8-летнем образовании. Но с этим мы пока не справляемся. По различным причинам ежегодно покидает школу на первый взгляд и небольшое число учащихся — 20—40 человек, а это приводит к тому, что в настоящее время около тысячи молодых людей в возрасте до 30 лет не имеют среднего образования. Депутаты предлагают исполкому райсовета повысить требовательность к председателям сельских Советов, руководителям хозяйств за решение вопроса всеобщего.

Школу покидают, как правило, трудные дети, второгодники. Многие руководители школ вместо того, чтобы поговорить с этой категорией детей, стараются под различными предлогами избавиться от них. А комиссия по делам несовершеннолетних иногда идет на поводу руководителей школ, несмотря на запрет уstrarивать таких детей на работу.

Неудовлетворительно поставлена еще работа школы работающей молодежи, заочное обучение. Не скажешь, что школы и сельские Советы не принимают мер по вовлечению юношей и девушек, не имеющих среднего образования, для учебы, но этот вопрос решается пока тоже плохо. Видимо, тут надо подключиться вплотную руководителям предприятий, колхозов и совхозов. Надо повести широкую разъяснительную работу, заинтересо-

вания уделять трудовому воспитанию школьников в ученических производственных бригадах, лагерях труда и отдыха. В каждой средней школе надо создать условия для изучения трактора, автомобиля, сельскохозяйственных машин, овладения девушками и юношами одной из сельскохозяйственных специальностей.

Во многих школах района работают родительские университеты и лектории. Хорошо поставлена эта работа в 5 и 6 восьмилетних школах пос. Яя, Судженской школы. Но так обстоит дело далеко не везде. Некоторая часть учителей думает работать по старинке, не пополняет свои знания. Не имея высшего и среднего образования, не учатся заочно. А ведь старым богачом долго не проживешь. Учителя Данковской и Ишимской 8-летних и Марьинской школ мало выступают с лекциями и докладами перед трудящимися.

Постановление о сельской школе значительно повышает ответственность школьных профсоюзных и комсомольских организаций за состояние дел в обучении и воспитании детей. Надо в каждой школе создать обстановку подлинного педагогического творчества, ответственности каждого учителя за состояние учебно-воспитательной работы. Очень важное значение имеет привлечение учителей к общественной работе, к активному участию в жизни совхоза, колхоза, предприятия. Возобновить работу родительских университетов и лектор-

ПОХОРОНЫ С. М. БУДЕННОГО

МОСКВА, (ТАСС). Советский народ, воины Вооруженных Сил 30 октября проводили в последний путь Семена Михайловича Буденного, прославленного Героя Великой Отечественной и гражданской войн, активного участника становления и укрепления Советской власти, одного из видных строителей советских Вооруженных Сил, трижды Героя Советского Союза.

На Красной площади состоялся траурный митинг. На нем присутствовали руководители Коммунистической партии и Советского правительства.

С. М. Буденный похоронен на Красной площади у Кремлевской стены.

Светлая память о верном сыне Ленинской партии, храбром солдате, талантливом полководце, легендарном герое навсегда сохранится в сердцах всех советских людей.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

СТАВРОПОЛЬ. Все 13 кукурузокалибровачных заводов Ставрополя приступили к переработке и отгрузке семян нового урожая. Земледельцы края уже продали государству 60 тысяч тонн зерна — втрое больше, чем к этому времени в прошлом году. А поток початков на хлебприемные пункты не иссякает: уборка на полях в разгаре.

КУРГАН. С наступлением холодов в сосновых борах Зауралья завершилась заготовка живицы — незаменимого сырья для изготовления ценнейших медицинских препаратов, электроизоляционных материалов, высокоортной бумаги, текстиля, лаков. За свой лучисто-желтый цвет капельки этого смолистого вещества, выделяющегося на поврежденных или специально рассеченных участках коры, издревле зовут лесным янтарем.

В Зауралье треть миллиона гектаров земли покрыта сосновыми борами. И каждый год с этих плантаций местные заготовители собирают до 25 тысяч центнеров живицы.

(ТАСС).

ЗНАЙ СВОЮ РОДИНУ, БЕРЕГИ ЕЕ БОГАТСТВА

БЕЛОВЕЖСКАЯ ПУЩА

Он пришел к нам от далеких предков. Вознесшись на десятки метров, дуб-великан застыл в осеннем небе и будто вспоминает свою восьмивековую жизнь. Таких деревьев в возрасте 400—800 лет в Беловежской пуще более ста. Глядя на них, восхищаешься величиной и силой природы. Она собрала здесь и перемешала 889 видов растительности — почти все, что произрастает в Европе. Пуща чем-то напоминает джунгли, хотя приметы привычного белорусского леса налицо. Красочными массивами расположились ель и сосна, дуб и ясень, клен и рябина, осина и граб, береза и тополь. Попадаются редкие экземпляры, которые в этих широтах больше нигде не встречаются — пихта белая, дуб скальный, ива лапландская, береза приземистая.

Лесное приволье, мягкий климат благоприятствуют многочисленным обитателям заповедника. Сейчас в нем живет 80 зубров. Напомним, что в начале двадцатого столетия была уничтожена последняя зубрица на воле. Только благодаря стараниям работников

заповедника зубр — царь пущи, представитель ледникового периода, был возрожден. После Великой Отечественной войны из Польши завезли пять животных и поместили их в созданный зубропитомник. А теперь уже свыше ста красавцев вывезены отсюда на расселение в заповедники страны и за границу. Польска назад на территории пущи едва можно было насчитать десяток оленей, сейчас их 2400. Размножены ондатра, бобр, лебедь-шипун, орел, беркут. Всего в пуще обитает 56 видов млекопитающих, свыше 200 видов птиц, немало земноводных, рыб.

Беловежская пуща, раскинувшаяся на западе Белоруссии, — один из чудеснейших уголков нашей страны. Сотни специалистов — работников заповедника, изучают природные комплексы в их естественном состоянии, чтобы не только сохранить уникальную пущу, но и приумножить ее богатства. Вокруг заповедника выделена охранная зона площадью более ста тысяч гектаров. В наиболее сохранившейся и ценной в научном отношении части пущи запрещена всякая хозяйствен-

ная деятельность, а в зону заповедника занимающего 5 тысяч гектаров, доступ открыт только исследователям.

Для ухода за пущей создано 13 лесничеств. Они ведут санитарные рубки и посадки леса, оберегают флору и фауну. Под охрану взяты муравейники, обитатели которых уничтожают вредителей леса. С поля и окрестных полей собран урожай зерновых, корнеплодов, картофеля, лесных растений. Этот корм, а также десятки тысяч заготовленных веников помогут зверям хорошо перезимовать.

Осенью заповедник необычайно красив в мягкой позолоте листьев. Любопытность его красотой приезжают тысячи людей со всей страны, из-за рубежа. Много любопытного узнают экскурсанты и в музее. Не применит они взглянуть на построенную в XIII веке сторожевую башню — Белую Вежу, которая и дала название заповеднику.

Н. ДЕЛЕНКОВСКИЙ,
корр. ТАСС

Минск

ЕСТЬ КАЗАХСТАНСКИЙ МИЛЛИАРД

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР горячо поздравил трудящихся Казахстана — всех, кто активно участвовал в борьбе за хлеб, с успешным завершением двадцатой целинной жатвы и выполнении социалистических обязательств по продаже государству миллиарда пудов хлеба.

Продажа государству второй год подряд более чем по миллиарду пудов зерна, подчеркивается в приветствии, является крупным вкладом республики в дело успешного выполнения Директив XXIV съезда КПСС по развитию

сельского хозяйства страны и подъему благосостояния советского народа.

ЦК КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР выразили уверенность в том, что труженники сельского хозяйства Казахской ССР в последующие годы превайдут достигнутые рубежи в производстве зерна, развернут борьбу за ускоренное развитие овцеводства и других отраслей животноводства, успешно выполнят и перевыполнят задания пятилетнего плана по производству и заготовкам всех сельскохозяйственных продуктов.

(ТАСС).

ХОЗЯИН ДОЛЖЕН БЫТЬ

НА ВСЕМИРНОМ КОНГРЕССЕ МИРОЛЮБИВЫХ СИЛ

Странное чувство испытываешь, когдаходишь в этот старенький и жадкий домишко. Местные жители по привычке называют его клубом. Только им одним это и известно. Побывавшие впервые в Ольговке ни за что не догадаются, что это именно то самое здание, которое предназначено быть очагом культуры, где должны проводиться различные диспуты, вечера, интересные встречи с ветеранами труда и войны, конференции, «голубые огоньки» и все прочее. Именно в клубе, как ни в каком другом помещении, можно подробно и детально узнать о жизни людей на селе, их трудовых успехах, планах и перспективах на будущее, передовиках производства. Все это в какой-то мере и хотели мы увидеть в Ольговском клубе.

Но мы столкнулись здесь с мертвой гнетущей тишиной. Туда ли мы попали? Клуб ли это?

—Клуб. Он самый и есть,—говорят нам вездесущие мальчишки.

Вывеску «Клуб» так и не нашли. И опять на помощь приходят те же мальчишки:

—А вы не ищите. Вывеска здесь давно исчезла. Тут и так все знают это здание..

Что ж, убедили.

Наружная дверь, вернее ее половина (вторая часть оказалась капитально выломанной), «гостеприимно» приглашала во внутрь здания.

И вот мы в так называемом клубе. В нем с левой стороны у входа стоит печь, рядом лежит вывороченная дверь. Здесь же в зале остатки 15—16 диванов. На сцене два киноаппарата, направленных в лицо зрителей. Как же так? Оглядываемся назад. Оказывается, мы недоглядели: для просмотра фильма нужно садиться задом наперед, так как на задней стенке висит полотно. Да, точно по Райкину — «краксорд!»

Розовые новые атласные занавески плотно закрывали окна. Рамы наружные и внутренние прилегают неплотно, но щели вроде бы законопачены. Но стоило дотронуться до законопаченной щели, как от всей «работы» этой не осталось и следа. Вообще, клуб без замка одновременно является и без хозяина.

Но когда речь об этом зашла в конторе отделения, мы узнали, что хозяин-то все-таки есть.

—Галина Шишлевская. Она занимает эту должность вот уже четвертый месяц. Правда, в самой конторе ее видели всего два раза. Очень редко видели культпросветработников и в период уборочной кампании на полях, где шла битва за хлеб. Ни о лекциях, ни о каких бы то ни было беседах с хлеборобами не могло быть и речи.

То же самое говорят о культработниках Ольговки и животноводы. —Вот когда работала Т. Комарова с Т. Алехи-

ной, они и книги нам приносили, и беседы проводили, и рассказывали обо всем. И красные уголки оформляли. Сейчас же ничего подобного нет.

Да, действительно, вот уже более полумесяца, как дойное стадо переведено на стойловое содержание, а в красном уголке не найдешь ни одного листа наглядной агитации.

Из разговора с заведующей клубом Г. Шишлевской выясняется, что она подала заявление на расчет и вот-вот оставит работу.

—Но ведь вы знали и знаете, что входит в круг обязанностей завклубом?—задаем ей вопрос. И получаем ответ, что четкого представления об этом она не имеет. В отделе культуры назначили и все.

—Зав отделом культуры В. Д. Мотов,—говорит Г. Шишлевская,—был месяца два назад. Проверил подготовку клуба к зиме, говорил,

что нужно подпоры под балку ставить. А уехал—так все и осталось. О работе же ничего не спрашивал.

Выяснилось, что Г. Шишлевская даже не знала, что в клубе должна быть какая-то наглядная агитация, и что с лекциями и беседами надо выступать.

—В отделе культуры,—поясняет она,—мне сказали, что, в общем-то, нужно, мол, открывать и закрывать клуб.

Вот так, оказывается, и пошла «работа» на самотек. И до работы клуба, оказалось, нет никому дела. Непонятна позиция отдела культуры, РДК, парторганизации отделения.

Сейчас на смену Галине Шишлевской придет новый культработник. Как поведет он работу? Справится ли с обязанностями? Это, конечно, будет зависеть не только от него, но и от всех вас, товарищи. У Ольговского клуба должен быть хозяин.

Т. ИВАНКО.

В Москве продолжает работу Всемирный форум миролюбивых сил. С его трибуны звучат взволнованные горячие слова — страстный призыв к миру, к борьбе за счастье людей, за социальный прогресс.

26 октября перед участниками конгресса с яркой, глубоко содержательной речью выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС, лауреат Международной Ленинской премии «За укрепление мира между народами» товарищ Л. И. Брежнев. Его речь была выслушана с огромным вниманием и неоднократно прерывалась продолжительными аплодисментами. Заключительные слова речи участники конгресса встретили стоя, горячей овацией.

Участие Л. И. Брежнева в работе конгресса, его речь, которую слушали по телевидению и радио миллионы людей в нашей стране и за рубежом, произвели огромное впечатление.

В своих выступлениях делегаты конгресса отмечают, что речь Генерального секретаря ЦК КПСС пронизана чувством высокой ответственности за судьбы народов земли, она содержит глубокий и всесторонний анализ современной международной обстановки, показывает пути борьбы за сохранение и упрочение мира.

—Я уверен, что выражу чувство всех собравшихся в этом зале,—обращаясь к Леониду Ильичу Брежневу, сказал Генеральный секретарь Всемирной федерации ассоциаций содействия ООН Г. Перера,—если скажу, что Ваша речь стала большим стимулом в нашей работе по реализации целей и задач, которые привели нас сюда. Вы дали в своей речи блестящий пример работы по достижению взаимопонимания, разрядки и сотрудничества во имя мира во всем мире. Представители Индии, Лаоса, ДРВ, ГДР, Японии и других стран отметили, что Л. И. Брежнев намечил широкую программу борьбы за мир, в осуществлении которой будут сотрудничать страны с различными общественными системами, все прогрессивные силы, организации и движения, выступающие за демократию и общественный прогресс.

Делегаты, выступая по проблемам, вынесенным на обсуждение в комиссиях конгресса, подробно говорили о путях социального прогресса, о борьбе за права человека, обеспечении мира и безопасности во всех районах планеты.

Во второй половине дня 27 октября начали работу комиссии конгресса.

Речь товарища Л. И. Брежнева на Всемирном конгрессе миролюбивых сил вызвала повсюду огромный интерес во всем мире. Публикация полностью или в подробном изложении эту речь, иностранная печать единодушно подчеркивает, что Генеральный секретарь ЦК КПСС дал глубокий и принципиальный анализ международной обстановке, вновь подтвердил, что забота об упрочении справедливого, демократического мира является главнейшей заботой Советского государства.

(ТАСС).

ХОТЯ ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО

В редакцию газеты «Вперед к коммунизму» обратился за разъяснением положения о налоговом платеже за приусадебный участок житель с. Улановки В. Кулебин. Он пишет, что на его отца, инвалида Отечественной войны второй группы записано все имущество и земельный участок, но вместе с ним проживает сын (автор письма), окончивший курсы бухгалтеров и работающий в этой должности в совхозе. Должны ли облагаться подобные семьи налогом?

Письмо тов. В. Кулебина было направлено в районный финансовый отдел. Вот, что ответил редакции заведующий райфо тов. Наберухин:

«Кулебин Иван Николаевич, проживающий в Улановке, имеет состав семьи: жену с 1910 года рождения, трудоспособных сына и сноху. За закрепленный участок по земельно-инвентарной книге—0,30 га—хозяйство привлечено к обложению сельхозналогом на сумму 23 рубля 78 копеек.

Согласно ст. 14 Закона «О сельхозналоге» предоставлена льгота на 50 процентов, так как глава хозяйства является инвалидом Отечественной войны второй группы. Сын Кулебин В. И. не имеет диплома об окончании высшего или среднего учебного заведения и не глава хозяйства, и поэтому не отвечает условиям для льготы по ст. 16 Закона «О сельхозналоге».

Обложение хозяйства Кулебина И. Н. налогом произведено правильно.



Много труда вкладывают животноводы колхоза «Победа» для увеличения производства продуктов. За высокие показатели Родина отметила их правительственными наградами. На снимке: Н. Д. КАЛАШНИКОВ, А. А. БУКАРТЕК, И. И. МИРОШНИКОВ, Н. В. ВЕРЖБИЦКАЯ. Фото Н. Павкина.

Сатирические заметки ОПЕРАЦИЯ «ШИФЕР»

Радовались жители села Я-Борик тому, что в селе начали строить кирпичные дома для колхозников. Строительный материал Ижморский межколхозстрой подвозил регулярно, даже с опережением цикла строительства. Только заложили фундамент для двух домов, а тут уже и шифер подоспел. Выросли домики до крыши и опечалились лица колхозников. Оказывается, крыть-то дома нечем. Пролежавший три месяца на объекте стройки шифер в количестве 143 листов исчез. Но не все печалились, а вот такие члены колхоза «Родина», как Василий Александрович Кофанов, Борис Павлович Колосов, Павел Николаевич Порошин радовались проведенной ими операцией «Шифер».

«Бедняга» Кофанов имеет собственный «Запорожец» и кирпичный автогараж, но накрыть строение решил шифером с объекта стройки домов.

Уж больно он ему приглянулся. И метод приобретения нашёл: купил в магазине литр водки, знает, не устоят члены строительной бригады перед «сорогоградусной», да и дешевле обойдется. Бутылка на стол—30 листов шифера в автомашину, и автогараж покрыт—полный порядок, 15 рублей сэкономил.

У Колосова аппетит на чужое меньший. Купил 33 листа шифера для покрытия стайки. Уж до того Колосов понравился бригадиру строительной бригады Майорникову, что последний даже деньги не хотел брать, но потом все-таки насмелился, «ладно, давай с половины, не жалко, добро-то не мое».

Всю эту торговлю шифером наблюдает живущий по соседству стройки Порошин и чешет затылок: а ведь так могут весь шифер пропить и мне ничего не останется. Жалко стало Павлу Николаевичу, такой де-

фицитный материал пропадает. Возвращается он темной ночью на подводе в село, нагрузил 80 листов шифера и перевез его в огород для будущей бани. И уж «по-хозяйски» его в огороде закрыл ботвой картофеля. Попробуй-ка, догадайся, под какой кучей ботвы шифер запрятан, благо их в огороде штук девять.

Но недолго пришлось радоваться выгодной и незаконной сделкой Кофанову и Колосову. Сотрудники милиции нашли, под какой кучей ботвы картофеля хранится в огороде, похищенный Порошиным шифер.

Материал на любителей легкой наживы передан в следственные органы Яйского РОВД. Воры получают по заслугам. Но почему же колхозники молчали, видя, как растаскивается их добро?

А. ВОЛОШИН,
инспектор ОБХСС.

ЖИВОТНОВОДСТВО—ФРОНТ УДАРНЫЙ

ИОШКАР-ОЛА. В колхозе «Сила» Сернурского района вступил в строй молочный комплекс с беспривязным боксовым содержанием скота. Все работы по уходу за ним возложены на механизмы и автоматы. Основной блок предназначен для 400 коров. Под одной крышей расположен машинный зал, в котором смонтировано 24 донные установки, обслуживают их четыре оператора. Но-

вая фабрика молока—28 л в хозяйствах марийского Поволжья. КАЗАНЬ. Начала действовать первая очередь Казанской бройлерной фабрики. Она рассчитана на производство миллиона мясных циплят в год. С пуском двух других очередей предприятия ежегодно будет производить 3 миллиона бройлеров, или 3600 тонн птичьего мяса. (ТАСС).

(ТАСС).

ЗА РУБЕЖОМ

ЗАСЕДАНИЕ СОВЕТА БЕЗОПАСНОСТИ

ПОЛОЖЕНИЕ НА БЛИЖНЕМ ВОСТОКЕ

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Совет Безопасности ООН 28 октября принял резолюцию по докладу Генерального секретаря ООН К. Вальдхайма относительно основных принципов и задач деятельности чрезвычайных сил ООН на Ближнем Востоке. В резолюции говорится, что «вооруженные силы будут созданы в соответствии с вышеупомянутым докладом на первоначальный период в шесть месяцев и что в случае необходимости они будут продолжать свои функции по истечении этого срока, если Совет Безопасности примет такое решение».

Сообщая о шагах, принимаемых с целью претворения в жизнь решений Совета Безопасности ООН о прекращении огня и всех боевых действий на Ближнем Востоке, информационные агентства отмечают, что на египетско-израильском и сирийско-израильском фронтах 27 октября сохранялась спокойная обстановка. Командование чрезвычайных сил ООН выступило в Каире с призывом провести под флагом ООН встречу представителей египетских и израильских вооруженных сил на Синайском фронте для об-

суждения вопроса о возвращении к линии прекращения огня на 22 октября. 27 октября в Суоц из Каира должна была прибыть группа чрезвычайных сил ООН, которой поручено наблюдать за прекращением огня и военных действий на египетско-израильском фронте. Однако, как объявлено 28 октября в египетской столице, израильтяне воспрепятствовали вступлению этой группы в город. По имеющимся сведениям, на сирийско-израильском фронте наблюдатели ООН заняли свои посты. (ТАСС).

ПОРЯДОК

Проведения демонстрации трудящихся
раб. пос. Яя 7 ноября 1973 года.

Участники демонстрации собираются на своих предприятиях, в учреждениях, школах в сроки, указанные руководителями колонн. К 10 час. 30 мин. прибывают колоннами на исходные пункты.

Исходные пункты и порядок движения колонн:

колонны школ №№ 2, 1, 5, 6 (руководители колонн тт. Зорина Л. Н., Приходько И. А., Полищук В. Г., Саишин И. И.) выстраиваются в порядке перечисления по улице Анжерская от магазина «Березка».

колонны совхоза «Яйский», районного объединения «Сельхозтехники», трактороремонтного завода, комбината бытового обслуживания (руководители колонн тт. Колбинцев В. В., Ионин Л. М., Епифанцев Г. К., Знаменский К. М.) выстраиваются в порядке перечисления по улице Нахимова от магазина «Березка»;

колонна лесопильно-клепного завода (руководитель колонны тов. Остроумов В. И.) выстраивается по улице Анжерская за школами;

колонна лесопромышленного комбината, швейной фабрики «Восход» (руководители колонн тт. Гулянов Н. В., Романова Н. С.) выстраиваются по улице Нахимова и Чехова за колонной комбината бытового обслуживания;

колонны Яйского лесозавода,

строительная, конторы коммунальных предприятий (руководители колонн тт. Янсон О. И., Дерябин Б. Н., Лукьянов А. Г.) выстраиваются по улице Анжерская у 48-квартирного дома;

колонны хлебной приемного пункта, железнодорожной станции Яя, дистанции контактной сети, линейного управления автодорог, ДСУ-4, (руководители колонн тт. Волков В. Р., Кондрин А. Г., Середенко В. И., Жданов В. А., Бульнин К. М.) выстраиваются по ул. Анжерская—Ленина у сада.

колонны райпотребсоюза, рабкоопа, пивзавода, межрайбазы, хлебозавода (руководители колонн тт. Числавлев И. В., Ишмулкин В. Г., Вутта В. Н., Селянин Г. В., Степанов В. П.) выстраиваются по улице Ленина у сада.

колонны медицинских учреждений, госучреждений (руководители колонн тт. Переладов В. Я., Наберухин И. Ф.) выстраиваются по улице Ленина у клуба.

Руководителям колонн иметь на левом рукаве красную повязку.

Движение автотранспорта по улицам Красноармейская, Советская, Ленина, Анжерская прекращается с 10 часов утра до конца демонстрации.

Ответственность за порядок движения колонн возлагается на начальника отдела внутренних дел райисполкома тов. Решетникова И. В.

КОМИССИЯ.

ЗАРУБЕЖНЫЕ ОТКЛИКИ НА РЕЧЬ ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ ЦК КПСС ТОВАРИЩА Л. И. БРЕЖНЕВА НА ВСЕМИРНОМ КОНГРЕССЕ МИРОЛЮБИВЫХ СИЛ.

Мировая общественность, зарубежная пресса продолжают широко комментировать речь товарища Л. И. Брежнева на Всемирном конгрессе миролюбивых сил в Москве. Генеральный секретарь ЦК КПСС, пишет польская «Жиче Варшава», представил в своем выступлении широкую панораму проблем, стоящих ныне перед миром. Одновременно он указал на реалистический путь, по которому нужно идти, чтобы креп и углублялся начатый благодаря усилиям СССР и

других стран социалистического содружества процесс мирного сосуществования, чтобы на планете воцарился справедливый и демократический мир. Это подлинная, конкретная программа мира, отмечает венгерская «Непсава». Болгарские газеты помещают подробные репортажи из Москвы, в которых подчеркивается деловая, конструктивная обстановка, в которой на конгрессе миролюбивых сил обсуждаются важнейшие проблемы современности.

«Нойес дойчланд» (ГДР) отмечает, что в выступлениях участников комиссий подчеркиваются новые перспективы для борьбы народов за мир, открывающиеся в результате растущего влияния социализма. «Рождается единая стратегия и тактика», — так комментирует работу конгресса в Москве братиславская газета «Правда». (ТАСС).



Экономика Бирмы все еще основывается на сельском хозяйстве. I съезд Партии бирманской социалистической программы наметил планы индустриализации страны. Итоги первого года четырехлетки показывают, что решения съезда уже претворяются в жизнь. Вступила в строй первая очередь тракторосборочного завода в Малуне, строящегося с помощью ЧССР.

На снимке: в цехе тракторосборочного завода в Малуне. Фото Ю. Григорьева (Фотохроника ТАСС)

СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ • „ВОЛЕЙБОЛ — 73“

В воскресенье, 28 октября, стартовал очередной чемпионат района по волейболу среди команд первой группы в зачет спартакиады. В первом туре выступало шесть команд: «Луч» (ЛПК), «Буревестник» (школа № 2), «Трактор» (ТРЗ), «Динамо», сборная профсоюзов, «Чайка» (школа № 1).

Под звуки спортивного марша участники соревнования выстраиваются на торжественный парад. Главный судья соревнований И. М. Михеев знакомит спортсменов с программой чемпионата, тепло поздравляет участников заведующий орготделом РК КПСС В. Н. Шапаев и представитель районного комитета физкультуры. Под звуки государственного гимна поднимается флаг комплексной спартакиады, включающей в себя девять видов спорта.

Соревнования открывают команды «Трактор» и «Динамо». В первой партии в начале игры преимущество было на стороне трактороремонтников. Проведя же хорошую концовку игры, динамовцы сумели взять верх. Но, чтобы окончательно выяснит отношения между собой, пришлось играть пять партий, так как во второй и третьей партиях победы одержали волейболисты трактороремонтного завода, а в чет-

вертой — «Динамо». В пятой же партии с первых минут вперед выходят представители «Динамо». При счете 10:2, казалось, победа уже в копилке динамовцев. Но отчаянные попытки спасти игру предпринимают соперники. И вот уже счет сокращается 10:13. И все же две ошибки при приеме первого мяча не позволяют волейболистам «Трактора» радоваться победе. В итоге счет 3:2 в пользу «Динамо». Хорошо, технически подготовленную игру в этой встрече показали А. Радченко, С. Милованов (ТРЗ), Ю. Ющенко («Динамо»).

С нетерпением ожидали болельщики вторую игру, так как встречались две сильные команды, старые соперники — волейболисты школы № 2 и лесопромышленного комбината. В составе этих команд играют спортсмены, которые являются кандидатами в сборную района. Среди них В. Шпилов (школа № 2), В. Яковлев, В. Богданов, А. Никитин (ЛПК). Но команде ЛПК, располагающей хорошим составом, для достижения победы не хватило, на взгляд любителей волейбола, морально-волевой подготовки, и они уступили юным спортсменам со счетом 0:3. В этой игре снова хорошее мастерство продемонстрировал

ветеран команды школы И. М. Михеев.

В третьей встрече играли сборная профсоюзов и школа № 1. В упорнейшей борьбе представители профсоюзов одержали верх над волейболистами «Чайки».

Итак, после первого тура лидерство захватил прошлогодний чемпион — коллектив физкультуры средней школы № 2, на втором месте — «Динамо». (Остальные игры будут проводиться по воскресным дням в спортивных залах школ № 1 и № 2. Очередной тур состоится 4 ноября в зале школы № 1, начало в 11 часов.

Г. ЛУКЬЯНОВ, председатель спорткомитета.

„Марина“ — помощница хозяйек

«Марина» — трехконфорная газовая плита производства Львовского завода газовой аппаратуры. Горелки можно использовать и на так называемом «дежурном» пламени — он включается тогда, когда блюдо закипело и нет необходимости держать его на полном огне. Кроме того, горелки обладают повышенной теплоотдачей и высокими санитарно-гигиеническими характеристиками.

Плита оборудована герметичным духовым шкафом и сушильным отделением. В нерабочем состоянии плита прикрывается крышкой и приобретает вид белой эмалированной тумбочки.

Завод начнет выпускать ее в 1974 году.

На снимке: инженер Львовского облместпрома М. Беднарчик демонстри-



рует плиту на областной выставке товаров народного потребления. Фото В. Песляка

(Фотохроника ТАСС).

Редактор П. И. МЕДОВ

КИНОТЕАТР «ПЛАНЕТА» 1—2 ноября — «Гонщики» — 11, 5, 7, 9.

НАШ АДРЕС:

Наш индекс: 652100, р. п. Яя, ул. Советская, 8.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-11-44, зам. редактора — 2-12-35, ответсекретаря — 2-19-07, отдела культуры и писем — 2-15-67, сельхозотдела — 2-18-83.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ, ЧЕТВЕРГАМ И СУББОТАМ.